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Törvénjhaíóságok nyilatkozata.
Magyarországon a közvélemény szava 

a törvényhatóságokban nyilvánul. Ilyen 
pedig van kilenczven. Ezenkívül nyom­
nak a latban a rendezett tanácsú 
városok is, a hol megint az ér­
telmiség szava a súly mérő. Erdélyben 
törvényhatósági joggal bíró város csak 
kettő van: Kolozsvár és Marosvásár­
hely. Rendezett tanácsú város ellenben 
van Erdélyben huszonöt. Ezek közt, első 
helyen áll — ha nem is számban — 
de értelmiségénél fogva Nagyenyed 
városa. A törvényhatóságok majd miad 
állást foglallak az ellenzékiek parlamenti 
viselkedésével szemben. Nehány van 
még csak hátra, a mely még nem nyi­
latkozott. Rákövetkezett a sor Alsó-Fehér 
megyére is.

E vármegye a szabadéivüség szászló­
ját lobogtatta a múltban, ezen jellegét 
bizonnyal most sem vetkőzé le Az unió 
kimondása 1848-ban Alsó Fehér megye 
két nagy ti a nevéhez van kötve. A mi­
dőn a szász követek opponáltak az unió 
kimondása ellen, Szász Károly tarta 
azon beszédét, a mely páratlan volt a 
rendi erdélyi országgyűlések termében. 
Szívhez szólólag kérte az unió elfoga­
dására őket, s felkiáltá: még most sem 
fogadják el? . . A pár percznyi néma 
csend után, folytató, beszédét Megvilá­
gító a szászokért telt jótéteményeket, s 
hangzott az illetett férfiú ajkáról a szó: 
még most sem fogadják el? . , . Néma 
csend I . . . Áttért a hálaérzet, ecsete- 
lésére, keble lihegett a nagy szónoknak 
s az ünnepi csendben kérdé utoljára: 
hát még most sem fogadják el ? . , . 
Erre bekövetkezett a történeti esemény­
telt aktus: a szászok fölállottak s kiál­
lók éljen az unió.

Ezt követé Kemény Dénes beszéde, 
mely az egész Házat eltagadta hogy 
most már mint az egyesült Magyaror- 
ország polgára beszél. Alsó-Fehér megye 
volt e férfiú tartózkodási helye, a hon* 
nót irányító a szabadelvű mozgalmakat 
Erdélyben a 30—4U-es években. Csak 
az 1838-iki Szebeni országgyűlésen 
négy nyomott ivre terjedő beszédet 
mondott az alkotmány elleni serelmekről.

És kitagadhatja, hogy az unióra szük­
ség volt a magyarság erósbitésére. Ezért

küzdöttek annak létrejövéséért Erdély 
nagy fiai, Ezen szükségesség meg most 
is fennáll. De kiható ereje csak akkor 
lehet, ha az egyesül* ország törvényhozó 
testületé munkaképes. E nélkül elsor­
vad az ország es elsősorban annak ke­
leti része Erdély, Az anyaállam még 
csak eltűrheti hosszabb időn át a par­
lament munkaképtelenségét, a mely kezd 
már krónikus betegséggé válni, háttérbe 
szorulnak az oly intézmények megtétele, 
a miknek alapozásával a magyar nem­
zeti jelleget Erdélyre is rálehessen 
nyomni. Óriási munka vár még e te- 
tekintetben. És így nem nyugodhatni 
bele a parlament munkaképtelenségébe.

Az ellenzéknek semmi elfogadható 
érve nincsen, a parlamenti kerekek meg­
kötésére Mert a véderő reformra szük­
ség van, s ha ők azt mégsem fogadják 
el, fölfogás dolga, de azért annak át,me­
nését inegnem akaszthatják terror esz­
közökkel. Épp ilyen elfogadhatta» érv 
az, hogy az általános választójog érde­
kében kell a terror fegyveréhez nyúlni. 
Az ily kérdést jelszavakkal inegnem 
oldhatni, lelkiismeretes beható tanul­
mány keli, a mely alól egy komoly el­
lenzéknek nem volna szabad magát ki­
vonnia.

De ha ok nincs a parlamenti meddő­
ségre, akkor meggondolatlan eljárás a 
végletegbe menni. Szabad-e lejáratni a 
parlamentarizmust? És mindezt csak — 
bármiként s leplezik — hatalmi kérdés­
ért. Tes.i ezt pedig oly ellenzék, a 
mely egymással nem tud közös prog­
ram mot adni, sőt eltérnek egymástól a 
választójog kérdésében is. Hogyan ala­
kulhatna igy ki az együttes kormányra 
jutásuk? . . . Bábeli zavar lenne megint, 
mint volt a múltban. Ilyesmibe pedig 
az országnak nincs haszna.

És mert nincs haszna, ezért ítélik el 
a törvényhatóságok a parlamenti anar­
chiát Ezek közé tartozik kozmeg légedésre 
Alsó-Fehérmegye is. Nemcsak régi sza­
badelvű múltjánál fogva, hanem szám 
arányánál es városainál fogva is. Van 
a megyének úgy kétszázötvenezer lakója, 
mely folytán a tekintélyes számú me­
gyék közé sorakozik Rendezett tanácsosai 
bíró várossal is bir a megye: Abrud- 
bánya, Gyulafehérvár, Nagyenyed, Víz­
akna, Kevés megye bir ennyi varossal,

a mely mind emeli a megye tekintélyét, 
t s e folytan a mérlegbe vetett sul.vat a 
menyének. Nem is véve hozzá hogy 
vannak számot tevő pontjai a megyé­
nek, ha azok nem is varosok Ilyenek : 
Alvinez, Veiespaiak, Balázsfalva, Maros- 
ujv .r, Tövis. Természetes ezek nem 
mint magyar lakta helyek, de azért a 
megyét nagyban emelik nagyobb számú 
jellegüknél és kis mezővárosi színezetük­
nél fogva.

Ily súlylyaI biró megyére rávan az or­
szág szeme függesztve, hogy mily állás­
pontot foglal el a megyei gyűlés a ver- 
seezi átirattal szemben. Nem habozom 
annak hangot adni, hittem hogy az lesújtó 
lesz azobstrukezióranézve, mégha a me­
gyei gyűlés többsége talán a véderő- 
reform ellen is lenne. Követelni fogja a 
parlamenti tanácskozás biztosítását. De 
a választójog általánosítása kérdésében 
mar tartózkodóbb lesz, feltétlenül ez 
elvnek nem hódol bele

De már a házszabály szigorítását kö­
vetelheti s e folytán az obslrukczió el­
ítélését. Ennek követelésével csak a dicső 
43-iki törvényhozás szellemének felel 
meg, a mely korlatot vetett az obstruk- 
czios kísérletezés edenebe. A napokban 
hozták a lapok az első népparlament 
házszabályait, a mik föltétlenül biztosilák 
a többségi akarat nyilvánulhassál, és 
pedig azzal, hogy bármely javaslat <ár- 

' gyalása befejeződik, ha a többség az 
elnöknek az ily akaratát nyilvánítja. Ez 
ellen az ellenzéknek felszólalási jog nem 
adatott I . . íme a 48-iki törvényhozás 
az akkori mámoros időben sem feledke 
zett meg arról, hogy szigorú szabályok­
kal biztosítsa a, tanácskozási rendet. 
Bőt még a fegyveres erőt is bevonta a 
rend megőrzése érdekében.

A 48-iki férfiak megalapít,ak a magyar 
parlamentarizmust ! . . . De nehogy az 
intézmény romba dőljön, szigorú szabá­
lyokkal vevék azt, körül. Jelenben sajnos 
küszöbön áll a magyar pai lamentáriz- 
mus csődbe jutasa Minden igaz haza­
finak kötelessége azt megakadályozni. 
Az ily törekvések elől nem térhetett ki 
Alsó-Feher vármegye sem. felke llett emel­
nie tiltakozó szavát a parlamenti rombolás 
ellen. Regi szabadelvű múltja, ennek a 
meglevését föltétlenül megkövetelte.

(« L )
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Lukács László pénzügyminiszter távirata,
Lukács László pénzügyminisztert, á »»üy- 

enyedi kerület képviselőjét a vármegye es 
a kerület munkapártja táviratban üdvözölte 
60-ik évének fordulója és a költségvetés bt - 
terjesztése alkalmából. Lukács miuiszter 
a lapunkban is közölt üdvözlésre a következő 
sürgönyt küldte :

Nagyságos
Dr. MÜLLER JENŐ 

ügyvéd urnák
Nagyenyed.

A szives jó kívánat ükért 
őszinte köszönetemet feje­
zem ki .

LUKÁCS LÁSZLÓ.

POLITIKAI HÍREK.
Vasárnap megtörtént Khuen-liedervárv 

minisztei elnöknek előre jelzett királyi audien- 
cziája és a miniszterelnök, aki szokatlanul 
bosszú ideig, mintegy másfél óra hosszáig 
volt a királynál, jelentést tett a felségnek 
a politikai helyzetről es ezenkívül megtette 
különböző előterjesztéseit is. Ezen előterjesz­
tések legfontosabb eredménye, hogy az el­
hunyt Hierouymiuak a kereskedelmi székben 
Beöthy László lett az utódja.

A kereskedelmi tárczáuak ez a oetöltese 
igen jelentős tény a politikai helyzet meg­
ítélésénél. Mindenfele kombináezióval és hí­
reszteléssel szemben azt bizonyltja, hogy 
gróf K h u e u-H é d e r v á r y miniszterelnök 
pozicziója szilárd és a kormányelnök ma is 
ura a helyzetnek,

Beöthy László munkapárti képviselőnek 
kinevezését, kereskedelmi miniszterré min­
denfelé a politikai körökben nagy megelége­
déssel fogadták. Beöthy László személye i 
pártkülöubség nélkül minden politikus előtt 
nagyon szimpatikus, egyéni puritánsága j 
minden kétségen felül áll,

Beöthy László előzőleg Biharmegye fóís- j 
pátija volt, majd elnöke lett a biharmegyei 
munkapártnak.

*
Értesülésünk szerint gróf Khuen-Héder- 

váry most már elérkezettnek látja az illőt 
arra, hogy az eddigi kísérletektől teljesen 
függetlenül és önállóan maga álljon amaz 
akczió élére, mely a parlamenti helyzet tisz­
tázására és orvoslására irányul. Ami eddig 
történt, azt a miniszterelnök csak epizódnak 
tekinti es most maga lát hozzá, hogy régóta 
előkészített terveit, melyeket a kormány 
tagjai és a kormánypárt vezérei már ismer­
nek, végrehajtsa. A vasárnapi audienczia 
czélja az volt, hogy e terveket a miniszter- 
elnök megismertesse a királyival,

*

Pestmegye közgyűlése tudvalevőleg három 
szavazattöbbséggel mondotta ki. hogy a ver- 
seczi átiratokat leveszi napirendről. Mind­
járt a gyűlés után panaszok történtek a sza­
vazás eredményének megállapítása miatt. 
Most pedig hivatalosan megállapították, hogy 
a három szavazattöbbség nincs meg. Az egyik 
szavazó Barabás Béla nem volt jogosítva 
szavazni, a másik kettő pedig egyáltalán nem 
szavazott le.

HÍREK. i

Síremlék-ünnepély. Vasárnap dél­
előtt kegyeleten ünnepi hangulatban törtéin 
meg Döraok Erzsébet, a polgári leány­
iskola néhai igazgatónője síremlékének lei- 
avatása. A tisztelők a síremlék bizottság tagjai 
szép számban gyűltek össze a síremlék köré 
a református temetőben; az elhunytnak két nő- j 
vére is jelen volt. A hálás növendékek 
gyászéneke után Nehéz János tanfel­
ügyelő mondott szép emlékbeszédet. Ezután 
élhalmozták a síremléket koszorúkkal s a 
szemek könnyel teltek meg. A Daloskör 
férfikara gyászdalt énnekelt, amelylyel a 
megható gyászünnep véget ért.

— Szüret. Kedden és szerdán volt a 
szüret városunk szőlőiben. A szőlősgazdák 
meg vaunak elégedve a szüret eredményé­
vel, a minőség meg éppen jó. A must 
12 —Ki fokos volt. Hektoliterenként 44 — 48 
kor, árbiii kelt el.

— Miniszteri körrendelet a must 
tisztaságáról, időszerűnek tavijuk közölni a 
fóldmüvelesügfi miniszter azon körrendeletét,

I melyet a bortörvény alapján adott, ki:
A mustot, vagy bort ezukrozui tilos. Édes 
bor készítése czéljábol a mustba vagy borba 
ezukrot tenni feltétlenül tilos, erre lehat 
egyáltalában nem kaphat senki sem engedélyt, 

i Törköly bort, csigert, lőrét csakis azoknak a 
ktssebb szőlőbirtokosoknak szabad készíteni, 
akiknek 4 kataszteri holdnál nagyobb szőlő­
jük nincs és a kik bor, must, borkészítésre I 
szánt szőlő, vagy borseprő adásvételevei vagy 

I borméréssel, illetve kis mértékben való el- | 
I árusítással nem foglalkoznak. Törkölyből t 

forgalomba hozni tilos.

— Időjárás és másodvirágzás. a
szép őszi időjárás másodvirágzást termelt 
a litithlen-utcza ős sétatér! gesztenyeiákou.
A szép őszi idő azonban tegnap óta hide- j 
gébbre változott, azon éjjel a csekélyebb ^ 
vizeken vékony jégréteg képződött.

— Üstökösök az égbolton, A Hay- | 
uald-obszervtttónum igazgatója, Fényi Gyula 
kalocsai jézustársasági atya Írja: Jelenleg 
barom üstökös áll a nyugati esti égen, 
Figyelemreméltó azonban csak a Brooks-féle 
üstökös, mely most a Naphoz közeledik és 
egyre fényesebb lesz, úgy, hogy most már 
csóvája szabad szemmel is észrevehető, egész 
14 foknyi hosszúságban, ámbár igen gyenge, 
Az üstökös az A returns nevű sárgás és fé­
nyes csillagtól jobbra és néhány fokkal ma­
gasabban, könnyen látható a szürkület el­
tűnése után, úgy hét óra kőiül; közönséges 
távcsőben is érdekes látvány. Arcturus alatt, 
de egészen a láthatáron ugyanazon időben a 
Beljuwsky felfedezte üstökös áll, de nagyon 

I alacsony állása miatt rosszul látható. Maga- 
i sab.bau, a Korona csillagzat, felett ti harma­

dik uj üstökös áll, melyet Quessenet Pártéban 
I fedezett fel ; de de ez még csak távcsőben 
! látható. — Ényedeu 14-én este 7 óra tájban 
; az északi irányban hosszú fénycsóváju üstö- 
I kös volt látható pár pillanatig,

— Népesedés Ez év augusztus havá- 
bau a magyar birodalomban 60,305 születés, 
42.387 halálozás volt, igy a természetes s/a 
porodás 17.978 lélek.— Házasságot, kötött 
8565 pár, ebből csupán Magyarországra 
7975, Horvátországra 590 pár jut. 1165-el 
több a házasság, mint a múlt év aug. ha­
vában

— Kösxönet nyilvánítás. Kötelessé­
günknek vélünk eleget tenni, a midőn mind­
azoknak, a kik boldog emlékű novéiüuk 
Döntők Erzsébet síremléke meg valósításához 
úgy anyagilag, mint szellemileg hozzájárul 
lak; úgyszintén a síremlék bizottság összes 
tagjainak, valamint mindazoknak, kik a ke 
gielete# ünnepély rendezésében részt vettek, 
hálás küszönetünket fejezzük ki. Döntők 
Ilona, K á d á r n é 1) ö m ő k Lujza.

— Az alvinczi—nagyszebeni vona
Ion a Nagyszebenitől Koticza felé délután 12 
óra 26 perczkor induló és a Koncza felöl 
Nagyszebenbe este 9 óra 50 perczkor étkező 
vegyesvouat megszüntettetik.

— Vásár. Az országos kirakóvásár hét­
tőn zajlott le nagy forgalom mellett. A 
rendőrségnek is akadt dolga elég a vásá­
rukul látogató gyanús alakokkal.

— Lopás a kolozsvári gyorsvona 
ton, Nagyváradon tegnapelőtt este a 7 óra­
kor érkező budapesti gyorsvonaton egy Már- 
iiiarosázigett ól Kolozsvárrá utazó hivatalitok - 
embert megloptak a zsebtolvajuk. Kiszedték 
belső zsebéből a 280 koronát tartalmazó 
zsebtárczáját. A zsebmetsző Nagyváradon 
szállt fel a vonatra, amint a vonat az állo­
másra berogobott és a leszállás közben elő­
forduló tolongásba emelte ki a kocsi folyo­
sóján tartózkodó hivatalnok zsebéből a tár­
csát. A károsult azonnal észrevette, hogy 
tárczája hiányzik, de akkor már a tettes, 
egy szőke fiatalember nem volt a vonaton 
es a zsákmányával úgy eltűnt, hogy a jelen­
levő rendőrbiztos, aki megindította tüstént, 
a nyomozást, nem tudott ráakadni. A vona­
lon utazók valószín ütlek tartják, hogy a 
zsebtolvajnak segítő társa is volt, egy utazó 
benyomását keltő alak, aki széthulasztott 
csomagjával a tolongást és zűrzavart előse­
gítette, mert az az ember is, mint a nyomo­
zásnál kiderült, eltűnt a vonatról a tolvajjal 
együtt.

— Borzalmán öngyilkosnág. Fischet
Uufta szül. Szűcs, gyulafehérvári 82 éves 
polgárasszouy borzalmas öngyilkosságra 
szánta el magát. Sötét tervének végrehajtá­
sára a tüzhalált választotta, s e czélból a 
lövószkertbe ment, s ott egy félreeső helyen 
iugvevetkőzve petróleummal leöntötte ma­
gát s meggyujtotta. Teljesen összeégett holt 
testest a járókelők találták meg, kik a borzal­
mas esetről azonnal értesítették a rendőr­
séget.

—• Az iskolák a gyermeknzanató- 
riumórt. A magyar gyermekvédelemnek or­
szágosan fontos ügyét szolgálja a gróf Zichy 
János vallás- és közoktatásügyi minisztei 
kormányzata alatt álló Gyermekszanatórium 
Egyesület, amely a „Balatonalmádi-i Zsófia 
Gyevmekszauatórium“-bau a senyvedő, sze­
gény iskolaköteles kisdedek ápolását annyi 

I áldozatkészséggel végzi, De ez első magyar 
j gyurmekszauatórium csak elenyésző kis tön - 
! déliét képes az ápolásra szorulókat befogadni, 

miért is gróf Zichy János közoktatásügyi 
miniszter a budai központi gyUjlőszaiialú- 
rium mielőbbi megépítését tűzte ki feladu- 

] Iául és ezen magasztos feadat érdekében 
fordul most a gyermekszauatórium kor­
mányzósága segítségért a nemzet mindig 
liü ős önzetlen munkásaihoz: a nemzet 
oktatóihoz. Ez utón is azzal a kérelemmel 
fordul a Gyermekszauatórium kormányzó 
sága városunk közönségéhez és főleg a ta­
nuló ifjúsághoz, hogy néhány fillérrel a 

I második gyermekszauatórium létesítéséhez is
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hozzájáruljanak, — \ gyűjtőit ti szeg fel- 
I UutelésHití s/.oi,.. lő iveket, a taniutéziitek 
tanárai Ab tauituitöl tehet átvenni ós ugyan­
csak az iskolákhoz kell a begyűjtött össze 
get átszolgftitftiui.

: A sárga ckIIíó Legkedveltebb is legolvasottabb 
ifjúsági írónk, Benedek Elek e ozim alatt kezdi uj ifjú­
sági regényét a Jó Pajtáe-ban. melynek :i kitűnő író 
lómunkatársa. A regény, tárgya a székely népétéiből vau 
véve e eleven népéleti rajzai ií, meleg hangulatával, 
defies meséjével már első kii/.lcmóiivei is telj* seti lekö­
tik a fiatal olvasó érdeklódósvt. Sebők Zsigutond k it it t * e 
képes gyetmeklapja, a „Jó Pajtás" legújabb októ*. t 

8-1 száméban ezenkívül még verseket közöl Ábrányi 
Emiltől és Lampértb Gézától, vidám kis párbeszédes 
tréfát Móricz Zsigmondiéi, Sebők Zsiglttotid iólytatja 
benne Ddrmógő Dömötör sport-kalandjait. A világ leg 
szebb meséi közt most egy német mese következik somi, 
Méray-Horváth Opika tennisz-bajnok . u ténniszjátékról 
ír ozikkel, Elek nagyapó kedves aptó intéséi egvikt-í, 
mondja el. Folytatódik a kis diákok levele -nek soro 
zafa, Zsiga bácsi p dig egyik kaozagtató mókát mond 
el. Aranykalászok, szép képek, rejtvények és szerkesztői 
izenetek egészítik ki e szám gazdag és változatos tar­
talmát.

A Jó Pajtás-t a Fritklin-tarsulnt adja ki; előfizetés 
ára negyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 kotorni, 
egész 10 koron*. Egyes szám ára 20 fiilé. . Előfizeté­
seket elfogad s kívánatra mutatványszámokat kfil.i a 
„Jó Pajtás" kiadóhivatal i Budapest, IV., Meyetem- 
utczii 4. sz.

TŰZIFA FÜRÉSZELÉST
olcsón vállal

Hegyi János Nagyenyed.
280 2.

Telefon-szám 67.

Rákóczí-utcza 75. számú ház

Értekezhetni lehet Dr, Elekes Károly 
ügyvéd úrnál. 20ti r

Keresek
3 —4 szobás úri lakást lehetőleg
különállót, megfelelő mellékhelyiségek­
kel november 1-re.

Szives ajánlatokat elfogad a pol­
gári leányiskola igazgatója:

Dr SZLAVIKNÉ278 2

§ ■= 0

ház.
Fapiacz 14. szám alatti 4 szoba és 

konyhából álló házastelek kedvező fize­
tési feltételek mellett olcsón eladó. 

Értekezhetni: ugyanott.

$
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értesítés.
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Vau szerencsém a n, é. közönségnek b. tudtára 
ailuí, hogy az őszi és teli idényre, „Saisonra" megér­
keztek az összes újdonságaim; ti. m, nagy választék
női ós leányka kabátokban, kész férfi, fiú es gyermek­
ruhákban nagy választék hazai gyártmányú női, férfi 
es gyermek czipőkben, -- továbbá kalap, fehérnemű,
boák és egyéb szőrme árukban, nagy választék bel- és 
külföldi szövetekben.

Saját azabómüheJy I
A nagyérdemű közönség további nagybecsű párt­

fogását kéri kiváló tisztelettel

Berkovics Béla
női, férfi divat és úri szabó üzlete 

a8 7 NAGYENYED, Főtér 3
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Mosó-, vasaló és tisztító-intézet.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szi­

ves tudomására hozni, hogy

mosó-, ?asaló és lisztl-litraliet
Yiz-utcza 6. sz. alól 

Tövíb-u, 16. sz. alá helyeztem át.
Elvállalok mindennemű férfi- és női ruhák, 
továbbá női kelengyék és kézimunkák tisz­

títását jutányos árak mellett.
A nagyérdemű közönség további szives 

pártfogását kéri tisztelettel
Izsó Istvánné.

Nagyenyed,
107- Tövis-u, 16. sz

eeeeeee#

I* re forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Also.

■M
i

feher.

te-1'».*.

Gyürnölcsfacsemeték
sétányfák. díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnövények. 

bogyógyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok elsőrendű 
áru.

európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.
... (Oktató diszárjegyzék kívánatra Ingyen)

Nagyenyed! Kisegítő Takarékpénztár R."T.
Részvénytőke

600.000
korona.

Előnyős kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapirokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon : 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Üzletfeleink részére
telefon bevezetve

14. szám alatt.

*7 1-

! «



4. oldal. Köz érdek 84. szám.

legjobb ajá-ndéBt
a tartós 
es olcsó

I • — -x-H-ne A*.i I Arj8fly?ék8t ingyen s úérmentv« küld
llBZtll SZÓI tCvScirU Lingnar György szövőgyára Nagyjai!

BÚTOR
RAKTAR.
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NAGYENYED. p
Szentkirály utcza, a varme-1 
gyeház és a kórház között. •

sipy w iiöF" ,
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Elsöranou szabás es munka! I

Túlvállal mindennemű épület-munkákat. Koszit és raktáron tart nagy 
Vj választékban saját műhelyében készült teljes lakásberende­
zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, sajat 
tervei vagy adott tervek szerint. A műhelyében készült munkákért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- es rez- 

butorokban, úgyszintén mindennemű kárpitozott bútorokban.

®Srt@sitésl
Van szerencséin tisztelettel becsi-'_ 

ügyeimet a városi és vidéki úri kö 
zönségiit'k felhívni, hogy külföldi 
uiámról haza érkeztem, melyen be­
vásárlás« imát. eszközöltem.

Elvállaló« a legújabb divat szerint 
legkeuyesebb igenyeltnek megfelelő 
felső kabátokat, szalonöltöiiyöket, 
angol, sacó es sköt öltönyöket.

Sngol öltönyöket, ma GO kor. fel­
jebb is, kedvező fizetési feltételek 
mel'ett is

Dús választék őszi és téli angol, 
franczia és hazai szövetekben, me 
lyékből állandó nagy raktárt tartok.

N. é. úri közönség nagybecsű párt­
fogását kérve

vagyok alázatos szolgája

L, úri szabó.
Nagyenyed, Főtér.

GERÓ
221 11

Gyásziuhákat 24 era alatt készítek.

T
) Alsóiéból megyei raktárak: ( 
j , I
^ Nagyenyedi főraktár
) házi kezelésben i
) Wo lm er Rudolfnál Szentkirály-u. I
) <
j Gyulafehérvár: (
) Weill Bélánál
) 1
■j Tövisen : |
) Nemayer Mihálynál. i
í> 1
fi Balázstalván:
h Dániel Ferencznél.

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a @ 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb d j- © 
al, a „Grand prix“-vel kitüntetett

te)nicii l\on)na-sövét.
Továbbá bajor módra gyártott sötét

3VT A L A-T? A I Hock)
és nehéz világos

dupla márcziusi söreit.

figyelem! §
©

Csak akkor kap eredeti ^
@

1 tordai Korona-sört, 1
ha a ezég vignettája az 
üvegen rajta van !

104 1

jfi városi jéggyár
0ssz.es jégtermelésének eladásával

winkier Janos kereskedés
bízatott meg, mely elfogad előjegyzéseket naponkénti szolgáltatásra táblánként 30 fillér árban.

Előjegyzésen kívül egy tábla ára 40 fillér.

e
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© Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Rortland-Cementet ajánl oicso áron a

S PORTLAND-CEMENT-gyár Brassóban.
Hl Milet tlltltt Klemm Pál
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